

## 学思想 强党性 重实践 建新功

# 云霄县委书记到马铺乡调研乡村振兴工作

**本报讯**（郭扬 吴锡坤）1月23日，云霄县委书记蓝良木到马铺乡调研乡村振兴工作，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和重要指示精神，认真践行中央、省委农村工作会议精神，学习运用浙江“千万工程”经验，充分发挥乡贤力量，推动乡村风貌“整形”塑魂，加快建设宜居宜业和美乡村。

蓝良木一行实地走访客寮、湖洋、下庵等村，沿途察看各村人居环境整治情况，详细了解特色产业发展、乡贤促进会建设、长者食堂运营等情况，对持续做好下阶段情况提出具体要求。

蓝良木强调，要持续改善环境，围绕乡村振兴“二十字”总方针，巩固深化人居环境整治“八个一”工作机制，由中心村、基础条件好的村、群众发展意愿高的村带头做示范，因村制宜、逐村推进，让群众看到实实在在的变化，更加积极主动参与家园共



县委书记蓝良木详细了解特色产业

建。要结合“拆旧”“拓新”，主动问需于民、问计于民、问效于民，鼓励群众发散灵感巧思，就地取材

改造一批闲置房屋和物件，形成一批融合乡土元素和当地特色的旅游文创产品，让更多农村群众的“金点子”化作推动乡村振兴的“金钥匙”。要用好乡贤资源，加快乡贤促进会注册登记，充分发挥乡贤的人脉、资金、智力和技术优势，引导更多人才回归家乡、更多项目落户家乡，共同提升乡村治理效能、推动特色产业发展。

眼下正值寒潮来袭，蓝良木“身”下基层，不忘群众冷暖，要求各乡镇（开发区）持续做好低温严寒防御应对工作，加强困难群众救助帮扶，尤其是加大对辖区孤寡老人、留守儿童等特殊群体关心关爱力度，确保群众温暖过冬。

县领导方毅强、周志坚、蔡权城、吴淑芬参加调研。

## 云霄县委书记走访慰问主导产业链主企业和台资企业

**本报讯**（郭扬 吴锡坤）1月24日，云霄县委书记蓝良木带队走访慰问富佳宝食品、华威电源、云星电子等主导产业链主企业以及云顶酒店、鲜品冷冻等台资企业，向企业业主送上新春问候和良好祝愿，并通过他们向扎根云霄、创新创业的民营企业家致以诚挚问候和崇高敬意，让民营企业家切实感受党委和政府的温暖和关爱。

每到一处，蓝良木都与民营企业家倾心交谈，详细询问企业去年生产经营、效益情况和新年计划等情况，认真倾听企业发展诉求和意见建议，并现场办公协调解决企业提出的项目环评、厂区用电、减税降费等问题。

蓝良木指出，省、市、县促进民营经济高质量发展的工作要求，认真践行《中共中央国务院关于支持福建探索海峡两岸融合发展新路建设两岸融合发展示范区的意见》以及《省纪委监委关于规范政商交往行为推动全面构建亲清政商关系的意见》等文件精神，进一步树牢“尊商重商、尊企重企”理念，明晰政商交往边界和底线，结合深化“百名干部挂百企”帮扶活动，千方百计将“妈妈式”服务精准落实到民营经济发展第一线，确保实现首季“开门红”。希望民营企业保持好战略定力，聚精会神干实业、一门心思促发展，加快企业增资扩产和转型升级，在新的一年里龙腾四海、再创辉煌；同时，要履行好社会责任，从严落实好生态环保、安全生产主体责任，严密防范各类事故发生，以高水平安全保障高质量发展。

县领导肖华顺、汤永坚参加慰问活动。



县委书记蓝良木向企业业主送上新春问候和良好祝愿

## 省人大代表、云霄县县长沈顺来奋力打造漳州南部“能源新城”



省人大代表、云霄县县长沈顺来

**本报讯**充分释放云霄县“农村能源革命试点县”效应，奋力打造漳州南部“能源新城”。

“政府工作报告擘画蓝图，指明航向。”省人大代表、云霄县县长沈顺来说，云霄将以此为“考试大纲”，深入开展“产业发展项目建设增效年”活动，突出抓好

“两园两区”建设，奋力打造漳州南部“能源新城”，以过硬发展业绩为中国式现代化福建实践作出云霄贡献。

**一是做好产业突破“主力军”。**充分释放云霄县“农村能源革命试点县”效应，推动漳州核电1号机组年内投产，力促中核汇能650MW、浙能500MW等光伏项目启动建设，引办落地一批清洁能源关联产业，力争2025年前推动清洁能源产业产值突破100亿元。同时，抓好电子信息和食品制造这云霄两大传统产业转型升级，持续提升产业含金量、含绿量。

**二是树好城市发展“新标杆”。**实施“大城关”战略，全面加快总投资200亿元的中心城区四大片区开发建设，有力补齐城市基础短板，推动云霄城区更加宜居。

**三是当好乡村振兴“排头兵”。**用好云霄“全国地标第一县”优势，做好云霄枇杷、下河杨桃等“土特产”文章，全力实施种养加一体化现代农业产业园建设，支持农村电商、冷链物流、休闲农业等业态壮大，加快推进生态优质农产品品牌塑造、精深加工。同时，提标改造农村水利、道路等基础设施，打造生态宜居和美乡村。

（来源：福建日报·新福建客户端）

## 云霄县县长走访慰问规模企业

**本报讯**（朱乔榕 方淑娟）日前，云霄县县长沈顺来带队走访慰问我县部分规模企业，为企业发展增



县长沈顺来与企业负责人深入交谈

信心、鼓干劲，并向企业业主和员工送上美好的新春祝福。副县长汤永坚参加慰问。

沈顺来一行先后来到印美油墨有限公司、为乐电气科技有限公司、利众诚食品有限公司、奥克兰光电科技有限公司，与企业负责人深入交谈，详细了解生产经营、企业效益和发展计划等情况，认真倾听企业的发展需求，帮助企业解决在生产经营中遇到的问题和困难，鼓励企业立足长远，坚定信心，抢抓发展机遇，提升产能和效益，不断提升企业的核心竞争力，在激烈的市场竞争中抢占先机、做大做强。

走访中，沈顺来强调，要坚持把稳增长作为今年经济工作的头等大事，以开展“产业发展项目建设增效年”活动和“七比一看”竞赛为抓手

手，坚持项目为王、项目为大、项目为重，千方百计抓产业上项目促发展，继续保持向上向好势头，推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。各级各部门要积极主动靠前，持续深入开展“百名干部挂百企”活动，一如既往地为企业提供优质高效的“妈妈式”服务，同时持续深化政企合作，携手“以商招商”，加强资源共享和联动协作，不断发展壮大产业链条，推动更多优质项目落地云霄，助推云霄首季“开门红”，不断为经济社会发展蓄势赋能。

企业家纷纷表示，感谢县委、县政府一直以来的关心和支持，在新的一年里，将不断攻坚克难、积极作为，努力创造更多的产值和税收，为云霄县域经济高质量发展贡献更多力量。